
 

Referat fra møte i Tjølling menighetsråd 

Møtedag:  23.01.2018 

Møtested:  Menighetssenteret 

Møtetid: 19:00 

Tilstede: Kirsti B. Vittersø, Karen K. Hellenes, Ruben Heitmann, 
Margrethe A. Kjøndal, Kari B. Fossdal, Nathalie G. Thon, Clas Huseby, 
Anna Kristine Kaupang, Jon S. Lundestad. 

 

Saksliste nr: 01/2018 
 
 
Sak 01/2018: Godkjenning av referat 10/2017 og innkalling 01/2018 
 
Forslag til vedtak: Referat 10/2017 og innkalling 01/2018 godkjennes. 
 
 
Sak 02/2018: Orienteringssaker 

 

 Siste nytt fra LKFR ved Clas Huseby. 
o Møte er utsatt til torsdag 23.01.2018, der tema blant annet er 

budsjett 2018. 

 Mobilisering for loddsalg og basar (2. Mars). Oppfordring om at alle i 
MR bidrar i loddsalg. 

 Seminar 15/2-2018 om kirkebygget/sydportal. Det blir et lukket 
seminar med bl.a. sogneprest, leder i menighetsråd og 
menighetsrådets representant i fellesrådet. Det vil også være 
representanter fra riksantikvaren tilstede. Tema er middelalderkirker 
og hvordan disse skal brukes i nåtid og fremtid. 

o Ønske om at det skrives en logg for prosessen med arbeidet 
med sydportal og kirkebygget med hensikt å orientere 
menighetsrådet om prosessen. 

 
 
Sak 13/2017: Strategi og mål for menigheten v/ Ruben Heitmann 

 Ruben Heitmann la frem en liste med 42 forslag til mål. Alle MR-
medlemmene gikk individuelt gjennom listen og valgte ut noen mål 
som de var opptatt av, det var også lov å legge til egne mål. 

 Det stakk seg ut fem mål som flere hadde valgt. Følgende mål 
forelegges menighetens årsmøte og skal arbeides med videre: 

o Øke motivasjonen til de frivillige 
o Starte opp igjen nye Alpha-kurs 
o Lønnet diakoniarbeider 
o Tettere samarbeid mellom bygdeorganisasjoner og 

menighet. 
o Øke antall mennesker til gudstjenesten. 



 
 
Sak 03/2018: Budsjett 2018 

 
Endring fra forelagt budsjettforslag på følgende punkt: Det legges inn lønn til stilling 
som ”menighetsarbeider” med lønn 60 000 kr i 2018 og 120 000 kr i 2019. Fokus 
for stiling blir ungdomsarbeid og/eller diakoni. Personlig egnethet vil bli høyest 
vektlagt ved en eventuell ansettelse, ikke noen krav om spesiell fagbakgrunn. Dette 
tenkes finansiert gjennom økt fast givertjeneste med samme årlige sum. Denne sak 
vil tas opp til drøfting på menighetens årsmøte. Dersom ikke givertjeneste på 
oppgitt sum lykkes er tanken at utlysning må vente. 

 
Vedtak: Budsjett 2018 vedtas. 
 
 
Sak 04/2018: Ny hvit messehakel. 
 

 Hvit messehakel til festtid er fra 1951 og dessverre utslitt i silken 
og broderingene. Det er ikke mulig å reparere den.  

 3 forslag til design ny hvit messehakel er utarbeidet av grafiker 
Gro Slettene Jensen, se vedlegg til innkalling. Total kostnad for ny 
messehakel er ca kr 50 000, se vedlegg. Det er søkt om midler til 
dette via OVF (40 000 kr). Menighetsrådet vedtar hvilken type det 
skal gås til innkjøp av. 

 
Vedtak: Det forelagte budsjettet for ny hvit messehakel vedtas (kr 55 000 kr). 
Prosessen for anskaffelse av ny messehakel fortsettes. Det er fra menighetsrådet 
ønske om at det arbeides videre med messehakel-design forslag 1 og 3. Spesielt 
foretrekkes forside nr 1 og bakside nr 3. Fasongen som foretrekkes er nr. 1. 

 
 
Sak 05/2018: Eventueltsaker 
 

 2. påskedagsgudstjenesten på Kjerringvik bedehus 
 
Etter biskopens gudstjenesteforordning skal Tjølling eller Østre Halsen ha 
gudstjeneste på helligdagene. I påsken har Tjølling ansvar for Skjærtorsdag, 
1. påskedag og 2. påskedag. I tillegg har Anne Marit Ådland tatt ansvar for 
ikke forordnet barnegudstjeneste palmesøndag.  
 
Staben ser det som svært ønskelig og naturlig å ha gudstjeneste Langfredag 
fremfor 2. påskedag, av flere grunner. Derfor ønsker vi å trekke oss fra det 
faste bidraget med forkynneransvar på 2. påskedagsgudstjenesten i 
Kjerringvik, og eller bruke tid og ressurser på gudstjeneste i kirken. Vi vil 
naturligvis fortsette å annonsere gudstjenesten i menighetsblad mm. så lenge 
det er naturlig.  Soknepresten vil snakke med Laila Eliassen om dette. 
 

 Tjølling kirke skal rehabilitere fasaden.  
 
Det har i lengre tid vært behov for å fornye kalkpussen på Tjølling kirke. Til 
tider har kirken fremstått med en gulfarge og enkelte steder har sopp satt sitt 
tydelige preg på kirken. Nå settes i gang et omfattende arbeid de neste årene 
for at Tjølling kirke igjen skal fremstå i all sin hvite prakt. I april vil man 
begynne å pigge ned fasaden, og avdekke steinene som veggen er bygget 



opp av.  Forrige gang fasaden ble rehabilitert valgte man å bruke sement. Det 
har vist seg å være et materiale som ikke egner seg. All sement skal nå 
fjernes på alle ytterveggene, foruten om langveggen mot nord. Den veggen 
har man allerede utbedret for noen år tilbake, med stort hell. For å beskytte 
veggene må vi kle kirken inn i grønn netting, så ikke regnet treffer 
ytterveggen. Når fasaden er fri for betong i løpet av sommeren 2018, må 
veggene lufte seg og tørke gjennom neste vinter. Først våren 2019 kan man 
starte arbeidet med å kalke og  bygge opp igjen veggene. Når det arbeidet er 
ferdig vil den nye kalken måtte stå gjennom en påfølgende vinter å herde, før 
man våren 2020 kan ta bort den grønne nettingen. Man vil også skifte ut 
takrenner, rehabilitere og bytte ut vindski og treverk som er ødelagt rundt 
taket, samt drene langs kirkeveggene underveis.   
 
Å se kirken pakket inn i grønn netting i såpass lang tid, blir helt sikkert 
krevende for bygda. Men dette er dessverre helt nødvendig for å få tilbake 
den flotte hvitkalkete kirken som vil være hvit i svært mange år fremover.  
 
Kirkelig fellesråd jobber også videre med å få etablert ny flombelysning av 
kirken. Men for å få på plass det må det gjøres et omfattende og 
kostnadskrevende arbeid med strømanlegget i kirken. 

 
Brudepar som skal vies denne sommeren får brev om saken i løpet av uken.  

 
 
 
Underskrift av protokoll: Nathalie Grønning Thon og Kari Fossdal 

  

 


